

Απασχόληση και ανάπτυξη, τα κύρια σημεία των παρεμβάσεων Σημίτη κατά την ομιλία του στη ΔΕΘ.

Ειδικές αναφορές για το ΕΣΥ και το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης

# Το «κοινωνικό πρόσωπο» του ΠΑΣΟΚ... πάει Θεσσαλονίκη

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
ΛΟΥΚΑΣ ΔΗΜΑΚΑΣ

**Σ**το φετινό τελευταίο σκέλος των διακοπών του Κ. Σημίτη στη Σίφνο οι φάκελοι που τα λεγόμενα ρεπορτάζ του Αυγούστου θέλουν τον εκάστοτε Πρωθυπουργό να παίρνει μαζί του παρά θιν' αλός είναι πραγματικοί και γεμάτοι! Μέσα σε μόλις 12 ημέρες από την επιστροφή του από τη Σίφνο, στις 20 Αυγούστου, ο Πρωθυπουργός πρέπει να έχει καθορίσει με σαφήνεια το στίγμα των επόμενων κινήσεων του σε μια σειρά θεμάτων εσωτερικής και εξωτερικής πολιτικής αλλά και να έχει «φωτογραφίσει» με ευκρίνεια το κοινωνικό πρόσωπο της κυβέρνησης.

## Ο βασικός άξονας

Μάλιστα, για το τελευταίο, ο Κ. Σημίτης έχει καταστήσει σαφές στους συνεργάτες του ότι θα αποτελέσει τον βασικό άξονα της ομιλίας του στη Θεσσαλονίκη που φέτος θα γίνει μία εβδομάδα νωρίτερα, στις 2 Σεπτεμβρίου. Μια σειρά μέτρων και δράσεων για την ενίσχυση της απασχόλησης μέσω, κυρίως, της ανάπτυξης θα είναι αυτά που θα χρωματίσουν την παρέμβαση του Κ. Σημίτη, ο οποίος θα αξιοποιήσει, παράλληλα, την ευκαιρία να δώσει ένα περίγραμμα του οράματος με το οποίο θα επιχειρήσει να απευθυνθεί την επόμενη τριετία στον λαό. Αυτή η «ένεση» φιλολαϊκής πολιτικής - μέσα από την αντιμετώπιση της ανεργίας και την ανάδειξη του κράτους πρόνοιας - έχει κριθεί από το Μέγαρο Μαξίμου αναγκαία αυτή την εποχή: συνεργάτες του Πρωθυπουργού άφησαν να εννοηθεί επ' αυτού ότι, επειδή σε πολλά τμήματα των εργαζομένων έχουν δημιουργηθεί αμφιβολίες (τουλάχιστον...) για τις κυβερνητικές προθέσεις στα εργασιακά, το στίγμα της πρωθυπουργικής παρέμβασης πρέπει να είναι ξεκάθαρο και καταλυτικό. Πολύ περισσότερο που το θέμα των εργασιακών σχέσεων και οι διαφορετικές προσεγγίσεις επ' αυτού έχει ευθεία αναφορά στο εσωτερικό του κόμματος και αποτελεί, δυνάμει, χώρο για ανάπτυξη τριβών πέραν, πλέον, των παραδοσιακών στρατοπέδων.

## Σειρά συσκέψεων

Στην ίδια λογική θέλει να εντάξει το Μέγαρο Μαξίμου και

μια σειρά άλλων θεμάτων, που μπορεί να μην αποτελέσουν μεν αιχμές της ομιλίας του Κ. Σημίτη στη ΔΕΘ, θα δώσουν, όμως, τον τόνο στην κυβερνητική πολιτική το επόμενο διάστημα. Είναι τα θέματα που σχετίζονται με την αναμόρφωση του ΕΣΥ και την κατανομή των πόρων του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης στις διάφορες περιφέρειες της χώρας. Για όλα αυτά τα θέματα ο Κ. Σημίτης θα έχει σειρά συσκέψεων μετά τις 21 Αυγούστου, ημέρα όπου έχει ορίσει «προσκλητήριο» των υπουργών του.

Τόσο με αυτήν την κίνησή του όσο και με την επιλογή του να «σπάσει» τις διακοπές του δύο φορές και να επιστρέψει λίγες ώρες στην Αθήνα, ο Πρωθυπουργός θέλει να δώσει την αίσθηση της πίεσης στους συνεργάτες του και ότι περιθώρια για χαλάρωση δεν υπάρχουν. Για τον ίδιο, πάντως, οι προθεσμίες είναι ακόμα πιο στενές, καθώς με τη λήξη της επίσκεψής του στη Θεσσαλονίκη θα πρέπει να «τσεκάρει», στις 5 Σεπτεμβρίου, το εισιτήριό του για τη Νέα Υόρκη.

## Προτάσεις - επαφές

Μπορεί αυτό το ταξίδι να είναι επικεντρωμένο, από πλευράς επίσημης ατζέντας, στη συνάντηση των ηγετών της Διεθνούς της Κεντροαριστεράς, ωστόσο οι κατ' ιδίαν επαφές που εκ των πραγμάτων, όπως λένε συνεργάτες του, θα κάνει, δεν θα περιορισθούν στις ιδεολογικές αναζητήσεις για την προοδευτική διακυβέρνηση. Παρ' όλο που ο Κ. Σημίτης διαμορφώνει ήδη στη Σίφνο τους άξονες των προτάσεων που θα καταθέσει ως προσωπική συμβολή στον διάλογο των κεντροαριστερών ηγετών, εξίσου τον απασχολούν οι εξελίξεις στα ελληνοτουρκικά και το Κυπριακό που θα ρίξουν τη σκιά τους στις επαφές της Νέας Υόρκης. Και για τα δύο θέματα η κυβέρνηση κρατάει εκ των πραγμάτων στάση αναμονής, εν όψει της έναρξης του νέου γύρου των συζητήσεων για το Κυπριακό, για να μην επιχειρηθεί από καμία πλευρά να της χρεωθεί ευθύνη για το αδιέξοδο που διαμορφώνεται. Από την άλλη, η Αθήνα προσπαθεί να ερμηνεύσει τη στροφή της Αγκυ-

ρας, όπως καταγράφηκε από το τελευταίο άρθρο του Ι. Τζεμ, και να δει αν αυτό αποτελεί κίνηση πολιτικής επιβίωσης του υπουργού Εξωτερικών ή κάτι γενικότερο και μη αναστρέψιμο, ενδεχομένως.

## Η τουρκική στάση

Ο Κ. Σημίτης στις επαφές του στη Νέα Υόρκη (με τους κ.κ. Κλίντον, Σρέντερ, Μπλερ κ.ά.) είναι αποφασισμένος να θέσει το θέμα των υπαναχωρήσεων της Αγκυρας και να ξεκαθαρίσει, όπως έλεγαν συνεργάτες του, ότι η ελληνική στάση δεν θα αλλάξει και δεν θα βγει από το πλαίσιο των αποφάσεων του Ελσίνκι. Αυτό έχει διαμηνύσει και στη Λευκωσία όσον αφορά το Κυπριακό

και σ' αυτό το πλαίσιο θα εξειδικευθούν οι κινήσεις της ελλαδικής πλευράς, σε συνάντηση που θα έχουν οι ηγεσίες των δύο χωρών, στην Αθήνα, εντός του Σεπτεμβρίου. Αυτόν τον μήνα αναμένεται να προσδιορισθεί και η επίσκεψη του υπουργού Δημόσιας Τάξης Μιχ. Χρυσόχοϊδη τις ΗΠΑ, για την υπογραφή της συμφωνίας α-

στυνομικής συνεργασίας. Παρ' όλο που μέχρι την υπογραφή οι αμερικανικές (και όχι μόνο) πιέσεις θα συνεχίζονται, συνεργάτες του Πρωθυπουργού εκτιμούν ότι σ' αυτές τις συναντήσεις το θέμα δεν θα θιγεί τουλάχιστον ευθέως. Ωστόσο, τίποτε δεν αποκλείεται καθώς, όπως εκτιμά η Αθήνα, ορισμένοι κύκλοι (οικονομικοί και άλλοι) των ΗΠΑ στοχεύουν, μέσω της τρομοκρατολογίας, στο πακέτο ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων.

Οι διακοπές - διακοπές, αλλά και ο σχεδιασμός - σχεδιασμός για τον Πρωθυπουργό



**ΒΙΒΛΙΟ ρυθμός**  
Σ Α Β Β Α Λ Α

**ΝΕΟ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ**

**στο εξής η Θεσσαλονίκη θα (διαβάζει) με άλλους ρυθμούς**

**Βασ. Ηρακλείου 47**  
(απέναντι από το εμπορικό κέντρο) Τηλ. 270.226

όλοι οι εκδοτικοί οίκοι στον πιο φιλόξενο χώρο